



REAGAN EN PLANTA AUTOMOTRIZ. — Detroit, septiembre 2. El candidato presidencial republicano, Ronald Reagan, almuerza con dirigentes obreros en la planta automotriz Chrysler.

Más Mineros se Van a la Huelga en Polonia

VARSOVIA, septiembre 2. (UPI).— Más de 100.000 mineros del carbón, alirados por la muerte de ocho compañeros en un accidente subterráneo, se plegaron hoy a las huelgas de Silesia y exigieron mejores condiciones de trabajo y seguridad.

También participan en las medidas de fuerza miles de trabajadores de otras áreas de la producción, incluyendo a los obreros metalúrgicos de una importante planta de Czeszochowa, quienes exigen los mismos beneficios y derechos sindicales que los que consiguieron recientemente los huelguistas de Gdansk.

Los obreros en huelga solicitan, además, que se resuelvan diversas disputas locales.

Rusos se Mantienen en Afganistán con Sobornos

NUEVA DELHI, septiembre 2. (AP).— La Unión Soviética está invirtiendo grandes sumas de dinero en sobornos y ejércitos privados en sus esfuerzos para mantener su control sobre Afganistán, informaron hoy aquí miembros de la comunidad afgana en el exilio.

Los soviéticos han pagado doce millones de dólares en sobornos en los últimos cinco meses, para obtener la alianza de las tribus Pakia y Shinwari al sur de Kabul, la capital afgana, afirmaron los informes. Además de cooperar con los soviéticos, los nativos deben bloquear a los rebeldes antimarxistas e impedirles operar en territorio controlado por el régimen de Babrak Karmal, apoyado por Moscú.

“Alejandro el Grande no consiguió pasar (por Afganistán) durante dos años y medio, hasta que aprendió a sobornar a los jefes locales para que formaran alianzas con él”, observó un exiliado, ex-funcionario de Kabul. “Ahora los soviéticos han aprendido

Un obrero de la mina Lipcowy, en Jastrzebie Zdroj, a pocos kilómetros de la frontera sur con Checoslovaquia, declaró: “Estamos listos para mantener la huelga hasta que se satisfagan nuestras demandas”.

La mina Lipcowy funciona como punto de reunión de una Comisión Conjunta de Huelga que representa a los trabajadores de la región de Jastrzebie y Rybnik, al sur de Katowice.

El Gobierno indicó que había negociado el borrador de un acuerdo aceptado por los huelguistas, pero éstos declararon que permanecen a la espera de respuestas a sus demandas de mejores condiciones de seguridad y laborales, incluyendo un pedi-

do de menos horas de trabajo.

Las autoridades dijeron que más de 100.000 trabajadores de 20 minas se plegaron al movimiento de fuerza. La mina Lipcowy cuenta con unos 8.500 trabajadores y las demás unos 5.000 cada una.

La televisión estatal informó hoy que los obreros de la mina de Walbrzych, en la misma región al sur de Katowice, solucionaron sus disputas y volvieron a sus tareas. La noticia no fue confirmada por otras fuentes.

El carbón es el recurso natural más importante de Polonia, y un conflicto prolongado en las minas podría desbaratar su economía. Se cree que el Gobierno tomará cualquier tipo de medidas para conseguir el pronto regreso de los obreros a su trabajo.

Los mineros del carbón nunca declararon una huelga generalizada durante los 35 años de socialismo polaco.

Su lealtad ha sido recompensada por beneficios especiales que los han convertido en los obreros mejor pagados de las industrias del país.

Nombran Nuevo Vicepresidente en Guatemala

GUATEMALA, septiembre 2. (ACAN-EFE).— El Congreso de Guatemala ha elegido en la tarde de hoy, martes, al Coronel Oscar Mendoza Azurdia como nuevo Vicepresidente de este país.

El coronel Mendoza Azurdia sustituye en el cargo de Vicepresidente al Abogado internacionalista Francisco Villagrán Kramer, quien ayer envió su renuncia mediante un cable desde Washington, donde se encuentra de vacaciones.

La elección del coronel Mendoza Azurdia ha causado sorpresa en los medios políticos guatemaltecos.

—Favor pase a la página 11

Autoridades de Arizona

Arrestan a Salvadoreños Empacados 'como Ganado'

PHOENIX, Arizona, septiembre 2. (AP).— Un grupo de 34 extranjeros ilegales de El Salvador encontrados empacados “como ganado” en un camión probablemente serán deportados, pero algunos podrían ser retenidos temporalmente como testigos en el caso contra los hombres acusados de introducirlos al país de contrabando, dijo hoy un funcionario federal.

Ed Barnette, del Sector de Tucson de la Patrulla fronteriza, explicó que el Magistrado asignado al caso determinará cuántos de los extranjeros recibirán ordenes de ser retenidos como testigos materiales.

Los 34 salvadoreños, junto con una mujer mexicana y seis niños de 3 meses a 11 años, están detenidos en diferentes instalaciones en Phoenix. Los hombres fueron conducidos a la cárcel de la ciudad en Glendale, mientras mujeres y niños fueron llevados a casas correccionales en Phoenix.

Barnette dijo que los salvadoreños serían deportados como cosa de rutina

cuando no se les necesite en conexión con el caso de los acusados de introducirlos de contrabando, a menos que hayan solicitado asilo político. Ninguno lo ha hecho.

Están acusados de transportar extranjeros ilegales Guadalupe Saldana, descrito como ciudadano norteamericano, y Juan Dominguez, que se dice es residente extranjero, según Barnette.

Creciente número de salvadoreños que huyen de la violencia política de su

país han estado entrando ilegalmente a Estados Unidos. Muchos lo hacen por Arizona, aunque el camión alquilado se cree que entró a Estados Unidos el sábado cerca de El Paso, Texas, dijo Barnette.

Agregó Barnette que este es el grupo más grande de extranjeros interceptado en Arizona desde el fin de semana del 4 de julio, cuando unos 40 salvadoreños intentaron entrar ilegalmente cruzando el desierto cerca de Ajo.

EE.UU. Intervienen en Bolivia: García Meza

LA PAZ, septiembre 2. (AP).— El Gobierno Militar denunciara ante la opinión pública internacional a los Estados Unidos por intervención en asuntos internos de este país, anunció el Presidente Luis García Meza.

“Lo denunciaremos”, dijo el mandatario, “como abierta intervención en Bolivia, porque nadie puede imponernos sus caprichos y tampoco vamos a permitir intromisiones ni

intervención alguna en la vida nacional”.

Acusó a su colega norteamericano Jimmy Carter de pretender imponer a Bolivia “una democracia, sin importarle cual”.

En una reunión de Jefes y Oficiales de dos importantes unidades militares, García Meza dijo ayer que “el señor Carter está enojado... porque ha seguido considerando a Bolivia como una colonia, pero nuestro país... no le hizo caso y mostró su dignidad de nación soberana”.

El Presidente reiteró también la denuncia de que “los políticos quieren tocar las puertas de los cuarteles”, pero advirtió que ahora las Fuerzas Armadas “actúan con sentido institucional” y que “ya no existen las ambiciones de otro tiempo”.

Pidió a sus camaradas que rechacen esos intentos y que denuncien “todo propósito subversivo”.

Según el Diario “Presencia”, el general García Meza sostuvo que la administración de Carter “quiere dar un contragolpe en Bolivia” en procura de “poner en el Gobierno a quienes intentaban destruir a la nación”.

“Carter no puede imponernos su política”, agregó, “y nosotros no vamos a permitir que nos intervenga”.

—Favor pase a la página 11.



UNIFICACION DE LIBIA Y SIRIA. — Beirut, septiembre 2. El líder libio, coronel Moammar Khadafy, izquierda, junto al Presidente sirio Hafez Assad, en esta foto de 1978. Khadafy pidió una fusión “total” de su país con Siria y se dice que Assad se mostró partidario de la idea. (UNIFAX II de UPI).